

Информационный циркуляр

INFCIRC/1060

17 ноября 2022 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 15 ноября 2022 года

1. Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 15 ноября 2022 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 4177-н

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить поступившую из Минобороны России актуальную информацию об обстановке на Запорожской АЭС (ЗАЭС) в свете непрекращающихся нападений на эту станцию со стороны вооруженных сил Украины (ВСУ).

ВСУ с применением артиллерии и минометов продолжают наносить удары по г. Энергодар и его окрестностям. В период с 3 по 10 ноября совершены 16 таких обстрелов и сброс взрывного устройства с использованием беспилотного воздушного средства. Объектами для поражения стали предприятия критической инфраструктуры ЗАЭС.

Киевский режим не оставляет попыток форсировать речным десантом Каховское водохранилище с целью создания плацдарма на его левом берегу для захвата станции. 4 ноября российским войсковым нарядом были обнаружены 2 лодки, двигавшиеся в направлении ЗАЭС, из которых велся огонь из стрелкового оружия. Ответным огнем сил прикрытия станции плавательные средства с украинским десантом были поражены.

В свете непрекращающихся с июля атак на ЗАЭС и прилегающую к ней территорию Президентом Российской Федерации принято решение о строительстве дополнительных защитных сооружений на площадке сухого хранилища отработавшего ядерного топлива (ОЯТ). В настоящее время сооружается дополнительная защитная стена на площадке упомянутого

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

хранилища. Возводятся колонны (стойки) для установки защитного перекрытия, ведется монтаж козырьков. После возведения такого укрытия серьезно уменьшатся риски разрушения контейнеров с ОЯТ, размещенных под открытым небом, в случае прямого попадания украинских снарядов.

Представители МАГАТЭ, присутствующие на ЗАЭС, информированы о начале этих работ еще 14 октября. Они обладают на этот счет всеми необходимыми деталями и имеют доступ ко всем объектам станции. Соответствующие сведения подтверждаются Гендиректором МАГАТЭ (заявление на этот счет размещено на официальном сайте Агентства 27 октября).

Таким образом, дезинформацией и грубым искажением фактов являются распространяемые киевским режимом утверждения о том, что ведущиеся на ЗАЭС работы по возведению защитной стенки вокруг сухого хранилища ОЯТ наносят ущерб ядерной и физической ядерной безопасности объекта. Наоборот, эти действия призваны усилить защиту станции от безответственных атак ВСУ, которые могут привести к техногенной катастрофе с непредсказуемыми последствиями.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.



Вена, "16" ноября 2022 года